

# DOGAĐAJI

DAVOR VIDAS



**Sloveniji »izlaz« ne može dati arbitraža**

ZAGREB - Stručnjak za međunarodno pravo Davor Vidas izjavio je u ponedjeljak kako arbitraža, kakva god bila, ne može Sloveniji dodijeliti teritorijalni »izlaz« (ili dodir, ili spojnicu) na otvoreno more bez izravnoga kršenja međunarodnog prava, jer se teritorijalno more ne može protezati izvan 12 nautičkih milja. Pritom je dodao kako je jedini način da Slovenija teritorijalno »izađe« na otvoreno more u tome da Hrvatska sama ustupi dio svog državnog područja na moru. »Kakvo god bilo konačno rješenje u Piranskom/Savudrijskom zaljevu, od slovenskih polaznih crta do najbližeg otvorenog mora, odnosno točke pet iz Osimskog ugovora, ostat će više od 12 milja«, podsjetio je. [Hina]

INICIJATIVA

**Europski dan bez automobila**

ZAGREB - Europski dan bez automobila, 22. rujna, i ove će godine osim mnogih europskih i svjetskih gradova prigodnim akcijama obilježiti i hrvatski gradovi, a glavni je cilj tog dana jačati svijest javnosti o ozbiljnom onečišćenju uzrokovanom nepromišljenom uporabom automobila te poticati povratak pješaka, biciklista i javnog prijevoza u gradsko središte. Riječ je o inicijativi Europske unije. [Hina]

SABORSKI ODBOR



**O prevenciji nasilja nad ženama**

ZAGREB - Teško i brutalno nasilje nad ženama trebalo bi se tretirati kroz aspekte kaznenog, a ne prekršajnog zakonodavstva, istaknuto je u ponedjeljak na tematskoj sjednici saborskog odbora za ravnopravnost spolova održanoj povodom 22. rujna, Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad ženama. Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Gordana Lukač Koritnik kazala je da sve više pritužbi ukazuje na to da policija kod nasilja u obitelji privodi i jednu i drugu osobu, pa sve ide u smjeru nekadašnjeg remećenja javnog reda i mira. [Hina]

STRASBOURG

**Dubravka Šuica na Kongresu Vijeća Europe**

DUBROVNIK - Saborska zastupnica i potpredsjednica Kongresa Vijeća Europe Dubravka Šuica sudjelovala je u ponedjeljak u Strasbourgu u radu predsjedništva Kongresa. Raspravljalo se o pripremi Deklaracije o 60. obljetnici VE koja će biti usvojena na plenarnoj sjednici Kongresa u listopadu, a čija izvjestiteljica će biti Dubravka Šuica. [K. B.]

AKTUALNO Uspješno završeni pregovori o budućnosti Salonita

## Pronađeno rješenje za solinsku tvornicu

*Nakon dogovora predstavnika ministarstava, Fonda za zaštitu okoliša te Hrvatske udruge sindikata radnici prekinuli štrajk glađu*

Željko BUKŠA

ZAGREB - Na sastanku predstavnika resornih ministarstava i Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti s predstavnicima Hrvatske udruge sindikata (HUS) održanom u ponedjeljak na inicijativu premijerke Jadranke Kosor u Ministarstvu gospodarstva,

U pismu upućenom radnicima Salonita predsjednica Vlade Jadranka Kosor navela je kako smatra da su zaključci utvrđeni na sastanku ispunili njihova očekivanja



Predsjednik HUS-a Ozren Matijašević izjavio je da je zadovoljan dogovorom

rada i poduzetništva dogovoreno je rješenje za tvornicu Salonit, nakon čega je devet njegovih radnika prekinulo štrajk glađu.

Sindikat zadovoljan

Predsjednica Vlade Jadranka Kosor je nakon sastanka, održanog u Ministarstvu gospodarstva, rada i poduzetništva, izvijestila o donesenim zaključcima. U pismu upućenom radnicima Salonita, predsjednica Vlade je navela kako smatra da su zaključci utvrđeni na sastanku ispunili njihova očekivanja. U pismu su pobrojani zahtjevi radnika Salonita, kao i način na koji će se oni riješiti.

Riječ je o četiri zahtjeva čije je ispunjavanje bio uvjet za prekid štrajka glađu. Prvi je da se svim radnici-

ma iz tvornica gdje se kao sirovina koristio opasni azbest mirovina izračunava tako da ne budu oštećeni

kao dosad jer nemaju pravo na, na primjer, dodatak za nove umirovljenike, pa im je mirovina umanjena za

26 posto, što bi se iduće godine povećalo. Drugi zahtjev je da se radnicima koji su oboljeli zbog rada s az-

SOLIN

**Radnici zadovoljni dogovorom**

SPLIT - »Radnici Salonita prekinuli su u ponedjeljak štrajk glađu nakon što su iz Zagreba dobili informacije da je Vlada prihvatila sve njihove zahtjeve, odlučivši da se za problem vranjičke tvornice i njenih radnika pronađe trajno rješenje«, potvrdio je »Vjesniku« regionalni povjerenik HUS-a za Dalmaciju Jozo Marić.

»Uspjeli smo osigurati nastavak radova na sanaciji i dekontaminaciji tvornice i Mrvinačke kave za svih 138 radnika Salonita, i to do kraja 2010. godine, kako smo i tražili«, rekao je Marić, istaknuvši kako su radnici nakon sedmodnevnoga štrajka glađu iscrpljeni i umorni, ali zadovoljni te zahvalni Vladi koja je odlučila »presjeci višegodišnji

gordijski čvor.« Kako ne bismo bili zadovoljni kada su prihvaćeni svi naši zahtjevi, uključujući i onaj koji se odnosi na obeštećenje svih radnika Salonita zatečenih u radnom odnosu na dan otvaranja stečajnog postupka, 22. lipnja 2004. godine, i to po uzoru na države članice EU-a koje su koristile azbest u tehnološkom procesu«, istaknuo je sindikalni čelnik koji se od prvog dana štrajka priključio radnicima. Dodao je da štrajkaši, među kojima je bio i teški dijabetičar te radnik s dijagnozom azbestoze, nisu imali drugog izbora osim izgladnjivanja, jer se činilo da se njihovoj agoniji koja je počela prije pet godina odlaskom Salonita u stečaj nije nazirao kraj. [D. Stella]

bestom, na temelju liječničkih dijagnoza, ne uzima u obzir nikakav drugi faktor za ostvarivanje prava na mirovinu, kao što je radni staž ili starost, nego da isključivi faktor bude oboljenje, jer su bolesti izazvane azbestom neizlječive i stalno pogoršavaju stanje, pa takvi radnici ne mogu računati na novo zaposlenje.

Kako zbog zabrane korištenja azbesta i zatvaranja tvornice ne mogu ostvariti ustavom zajamčeno pravo na rad, dogovoreno je da će se ove godine sklopiti nagodba o obeštećenju. Također je usvojen zahtjev da radnici više ne dobivaju ugovore o radu na jedan ili dva mjeseca, nego do kraja državne sanacije terena.

Nezadovoljni sudom

Predsjednik HUS-a Ozren Matijašević istaknuo je nakon sastanka da je zadovoljan dogovorom, jer je na sastanku najavljeno da će svi zahtjevi radnika Salonita biti ostvareni. »Tim dogovorom obuhvaćeni su svi radnici dviju tvornica koje su kao sirovinu koristile azbest: Salonit iz Vranjica i Plobest iz Ploča, a stvoreni su preduvjeti da se nastavi sanacija onečišćene lokacije koja ugrožava više desetaka tisuća okolnih stanovnika«, kazao je Matijašević. Napomenuo je da i dalje traže da se vođenje stečajnog postupka nad Salonitom zbog loše obavljenog posla i pogodovanja »kriminalcu Jozi Čurkoviću« oduzme Trgovačkom sudu u Splitu i preda nekom drugom trgovačkom sudu.

SKRB Ratnim vojnim invalidima predani ključevi posebno prilagođenih automobila

## Stopostotnim invalidima 25 automobila

Ove je godine već dodijeljeno 39 automobila za koje nisu bile potrebne posebne prilagodbe, a zakonska je obveza do kraja godine isporučiti ih 119, vrijednih 12 milijuna kuna

ZAGREB - Ministar obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti Tomislav Ivić u ponedjeljak je u Peugeotov autosalonu »Maksimir« predao automobile s posebnim prilagodbama stopostotnim hrvatskim ratnim vojnim invalidima (HR-VI) prve skupine.

»Ovo je samo jedan segment brige i zahvale Vlade braniteljima koji su najviše stradali u Domovinskom ratu«, rekao je ministar Ivić dodijelivši ključeve 25 automobila vojnim invalidima. Njihova vrijednost je 2,7 milijuna kuna.

Ove je godine već dodijeljeno 39 automobila za

koje nisu bile potrebne posebne prilagodbe, a zakonska je obveza do kraja godine isporučiti ukupno njih 119, čija ukupna vrijednost doseže 12 milijuna kuna. Ivić je kazao da njihova isporuka unatoč krizi neće biti upitna.

»Automobili će se isporučiti. Raspisali smo javni natječaj za nabavu automobila, a isporuka ovisi o proizvođačima i dinamici njihove isporuke. No, do kraja bi godine svi automobili trebali biti isporučeni, za što je iz državnog proračuna i osiguran novac, usprkos tomu što je Vlada donijela odluku o zabrani na-



Ministar Tomislav Ivić predao je automobile s posebnim prilagodbama stopostotnim ratnim vojnim invalidima

bave automobila za državna tijela. No, ova je obveza jedan od najvažnijih ciljeva Ministarstva i do kraja godine svih 119 automobila bit će isporučeno«, zajamčio je Ivić.

U proteklih pet godina Ministarstvo je isporučilo 422 automobila za HRVI i time u potpunosti izvršilo svoje obveze prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja. Predsjednik Udruge HRVI-ja Đuro Glogoški zahvalio je na podjeli ključeva automobila, podsjetivši na vremena kada se ta zakonska obveza nije ispunjavala. [Katarina Dimitrijević Hrnjkaš]